
As Vig Syd Digelag 

 

Referat fra bestyrelsesmøde: 

Dato: 10.04.2024 

Sted: As Vig Horsnæsbo 

Deltagere fra bestyrelsen: 

Michael Bjørnskov. Formand V 
Michael Henriksen. Næstformand V 
Erik Bolvig Hansen. Kasserer V 
Kim Tryk. Bestyrelsesmedlem V 
Carsten Brøchner. Sekretær V 

 

Øvrige deltagere 

8 fremmødte. 

1. Valg af dirigent Ansvarlig Udført 

Gert Hedegaard, som blev valgt med fuld opbakning        
GF konstateret lovlig indkaldt. 

Gert 
Hedegaard 

Gert 
Hedegaard 

2. Formandens beretning   

Formanden har ved henvendelse til formændene i de enkelte ejerforeninger 
appelleret til, at indstille deres medlemmer til bestyrelsen i digelaget, dog 
uden det ser ud til at have virket. 
Vi vil meget gerne være bredt repræsenteret i bestyrelsen, altså med 
medlemmer fra alle ejerforening. Hvis der ikke findes medlemmer, så 
udpeger kommunen medlemmer. 
 
Hegnet til forhindring af adgang på diget ved Bjørn Rimdal, var ønsket 
forbedret: 
Løsning blev, at store sten blev lagt i stedet for det dårlige hegn, hvilket 
passer godt ind i naturen. 
Det giver dog mulighed for at gå på diget i perioder, hvor dette er den eneste 
adgangsvej f.eks. når der står vand på parkeringsarealet. 
Her ville alene et hegn hjælpe, men er ikke muligt at etablere korrekt, da 
hegnspæle ikke kan bankes langt nok ned pga. sten i jorden. 
 
Der ønskes mere oprensning af Døde A: 
Dette sørger formanden løbene for at kommunen foretager 
 
Problem med vand fra Overby: 
Løsning ville være at oprense den store sø der fremkommer, hvilket 
kommunen dog ikke tillader. 
Problemet er dog minimeret ved at grøfterne er ordentlig oprenset.  
Hvis søen, som egentlig er lavet som regnvandsbassin, havde den rigtige 
størrelse, kunne dette løse problemet med vand fra Overby. Denne kan dog 
ikke graves dybere, da kommunen har afvisning fra kommunen at dette må 
foretages. 
 
Bjørn Rimdal orienterer: 
Oprensning af søen nær kirken blev afvist af kommunen, da den nu er 
naturlig, fordi oprensning ikke er sket løbende. Så sørg for ikke at være passiv 
overfor kommunen. 

Michael B Michael B 



 
Formandens beretning: 
Året 2023 og 2024 (indtil nu) beretning. 
 
Efter sidste generalforsamling – blev der udfærdigede et referat – som har 
fået kritik – en 
kritik der er/var berettiget, da referatet var meget kort og ikke informerede 
om ret meget. 
Det råder vi bod på med det kommende referat! 
Efter sidste generalforsamling besluttede vi at få sat tråd og pæle op ved 
vejen foran 
kirken – det arbejde der blev lavet, har flere påpeget ikke var godt, derfor 
besluttede 
bestyrelsen at lægge store sten langs veje! 
I 2023 har vi fået klippet græsset på diget som sædvanligt – ligesom vi har 
fået fjernet 
nogle rør langs diget! 
Vi fik nogle kraftige storme i 2023 samt meget regn – det viste sig at 
oprensningen af 
Skjold Å gjorde at vandet kunne komme væk og det gav kun mindre 
oversvømmelser! 
Igen i 2024 i januar og marts fik vi storme og meget regn – vandet nåede på 
til diget og 
nogle steder også op på diget, men vi havde mindst 30 – 50 cm. mere før der 
var overløb! 
Vi har i år fået repareret nogle af overkørslerne da de var blevet trykket af 
færdslen! 
Ligesom vi har fået indledt jagten på mosegrise! 
Bestyrelsen har haft 2 møder i det forløbne år samt en samlet gennemgang 
af diget! 
Desværre mangler vi interesse for at deltage i bestyrelsesarbejde fra 
grundejerne! 

3. Fremlæggelse af regnskab 2023   

Spørgsmål til hvorfor ikke alle 6 digeovergange blev lavet i én omgang ?: 
Fordi foreningen ikke ville gå i underskud og stadig have lidt over 200.000 i 
kassen hvis katastrofeberedskabet på 100.000, - skulle komme til kort. 
 
Klipning forøget fra 2 til 3 gange. 
 
Regnskabet blev godkendt. 

Erik B. Erik B. 

4. Budget 2024    

Budgettet blev godkendt. Erik B. Erik B. 

5. Fastlæggelse af kontingent   

Fastholder kontingent. 
Dog forslag til hævelse til 500,-. Dette kan vi ikke jf. vedtægter, da vi ikke må 
spare op og budgettet ikke tilsiger en nødvendighed herfor. 

  

6. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer: 
Erik Bolvig (ønsker ikke genvalg), Bjørn Rimdal valgt med stor applaus. 
Kim Tryk (evt. genvalg), valgt med stor applaus. 

  

7. Valg af suppleanter. Nuværende:  Lene Sand og Hans Erik Hansen   

Fortsætter uændret.   

8. Valg af revisor   

Forsætter uændret med Gert.   

9. Behandling af indkomne forslag   

Der er ingen indkomne forslag. 
 

 
 

 



Indkomne breve: 
Brev vedr. bekymring om at vores dige på 1,9 m er for lavt blev læst op af 
formanden. 
Bekymring er grundet i etablering af dige på 2,5 m i Juelsminde (3,3 m ved 
Bjørns Knude), som derfor også ønskes for vores dige. 
  
Der blev diskuteret, hvordan forskellige kystsikringer var foretaget og forsalg 
til hvordan det kunne etableres. 
 
HM Entreprenør ønskes brugt ved indhentning af tilbud, da de var udførende 
og bedst da det i sin tid blev etableret. 

 
Formanden har tidligere rettet officiel henvendelse til Digelag Nord 
vedrørende deres planer om forhøjelse af deres dige.  
Dette har de ikke på noget tidspunkt haft på dagsordenen. 
Grunden til henvendelsen er, at en forhøjelse af vores dige forudsætter en 
forhøjelse af diget i Digelag Nord, da Skjold Å vil være problemet. 

 
Ønske om at bestyrelsen sender mail rund til medlemmer om der kunne 
være nogle med ekspertise til forundersøgelse af digeforhøjelse og dermed 
være med i et udvalg, som skal arbejde med mulighed om dige forhøjelse, og 
om kommunen kan give tilladelse hertil, samt anbefalende højder, 
sandsynlighed og i sidste ende økonomi, herunder mulighed for tilskud. 
 
Bestyrelsen: vi ønsker et udvalg der skal arbejde med undersøgelse af dige 
forhøjelse og gerne med deltagelse af Digelag Nord.  
 
Bestyrelsen kontakter atter Digelag Nord inden udvalg etableres. 
 
Fakta: Højeste historiske vandstand i As Vig :1,62m. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Carsten B 
 
 
 
 
 
 
Michael B. 

10. Eventuelt 
 
Hvordan får vi flere deltagere: 
Forslag til servering af Øl/vand/smørrebrød. Der var spredt stemning herfor. 
 
Forhøjelse af nuværende skilte med rideforbud ønskes: 
Kan ikke lade sig gøre, da de officiel ikke eksisterer! 

 
 
 
 
 
 
Michael B. 

 
 
 
 
 
 
Michael B. 

 

 


